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د افغانستان اسلامي امارت
وزارت کار و امور اجتماعی 


معلومات در مورد وزارت کار و امور اجتماعی   
	وزارت کار و امور اجتماعی در چهار چوب تشکیلات امارت اسلامی افغانستان به حیث اداره مرکزی رهبری ، سازماندهی و هماهنگی کار وامور اجتماعی از طریق تدوین و تطبیق پالیسی ها در عرصه ایجاد بستر مناسب فرصت های کاری‌‌، اشتغال و مصئونیت اجتماعی در سطح کشور اجراآت و فعالیت می‌نماید، این وزارت مصمم است تا اهداف کاری خویش را در روشنی شرعیت غرا محمدی "ص" مطابق پالیسی های امارت اسلامی  در راستای تطبیق قوانین و مقررات نافذه کشور و ارائه خدمات ارزشمند به منظور استفاده معقول از قوای بشری، بلند بردن سطح رفاه و زندگی اجتماعی و اقتصادی اقشار مختلف مطابق با استندرد های ملی و بین المللی تنظیم و عملی سازد. 

دیدگاه : 
[bookmark: _Hlk105328567]دسترسی یکسان قوای بشری افغانستان به کار مولد، شایسته و دوامدار، ارائه خدمات عامه در حوزه های تامین مصئونیت اجتماعی افغانها در سطح کشور و کشور های نیرو پذیر و حمایت از حقوق کار کارگران در داخل و خارج از کشور.
ماموریت: 
[bookmark: _Hlk105328522]وزارت کار و امور اجتماعی مصمم است تا در روشنایی پالیسی های امارت اسلامی افغانستان  در قسمت کاهش سطح بیکار ، فقر و آسیب پذیری از طریق انطباق چارچوب قانونی و پالیسی ها برای همآهنگی و تسهیل ایجاد فرصت های کاری و همچنان عرضه خدمات بهتر مصئونیت اجتماعی با تمرکز ویژه بالای اقشار آسیب پذیرفعالیت مینماید. ارایه آموزشهای فنی و حرفوی مطابق به نیاز بازار کار، ارتقای سطح دانش و ظرفیت کاری کارکنان این وزارت و تمام ادارات دولتی و غیر دولتی،  ارایه مشورهای حقوقی، تخنیکی و طرح اسناد تقنینی مرتبط به کار، مراقبیت و رهنمائی از تطبیق قوانین مرتبط به کار و مواظبت و مراقبت از اطفال شامل در پرورشگاه ها، ارایه خدمات دوره اولیه طفولیت برای اطفال شامل در کودکستانها و ارتقای ظرفیت معلمین و تربیه کادر های متخصص توام با تدویر برنامه های آموزش های داخل خدمت ، حمایت از حقوق اطفال، بیوه زنان، کهن سالان در سرخط وظایف و اولویت های کاری این وزارت بوده. تمرکز جدی  بالای رشد و انکشاف متوازن  آنعده از ولایات کمتر انکشاف یافته دارد.




اهداف استراتیژیک وزارت :
هدف اول : رشد و ترویج  کار شایسته برای همه از طریق انکشاف بازار مؤثر کار و محیط مناسب کاری در سطح کشور.
· تسهیل دسترسی به فرصت های اشتغال زایی.
· انکشاف بازار کار و اشتغال در سطح کشور.
· تقویت چارچوب اساسی و پالیسی بازار کار .    
· انکشاف سرمایه بشری در افغانستان.
· تقویت و افزایش کادر ها در بخش کارگران اجتماعی و خدمات مراقبتی در کشور.
هدف دوم: تقویت شبکه خدمات مراقبت اجتماعی به منظور مصئونیت از اطفال، نو جوانان، کهن سالان و تقویت مشارکت اجتماعی آنها در جامعه.
· تقویت شبکه خدمات محیطی و مسکونی به اطفال و نوجوانان از طریق تنظیم مجدد، تنوع و بالابردن استندرد های مصئونیت اجتماعی.
· نظارت و ارزیابی از  شبکه های خدمات محیطی برای مواظبت و حمایت از اشخاص آسیب پذیر در سطح کشور.
· تمرکز بیشتر غرض آگاهی دهی اشخاص،  اقشار فوق العاده منزوی و آسیب پذیر در سطح کشور.
هدف سوم: حکومتداری خوب و بالا بردن شفافیت، حساب دهی، هماهنگی با ادارات  و ارتقای ظرفیت سازمانی و بشری وزارت کار و اموراجتماعی:
· تقویت و انکشاف سیستم الکترونیکی در سطح وزارت.
· تقویت و انکشاف منابع بشری وزارت.




بودجه وزارت کار و امور اجتماعی 
	1- مقدار بودجه عادی: در سال 1400 وزارت کار و امور اجماعی مبلغ ۱۳۰۸۲۷۶۵۷۳(یک ملیارد و سه صدو هشت میلیون و دو صد هفتادو شش هزار و پنج صدو هفتادوسه ) افغانی بودجه و در سال 1401 هـ ش مبلغ 1.083.963.320 ( یک ملیارد و هشتاد و سه میلیون و نه صد شصت و سه هزار و سه صدو بیست افغانی بودجه عادی را در اختیار دارد.
مصرف بودجه عادی:  از شروع فتح امارت اسلامی افغانستان ( 24اسد 1400 هـ ش الی اخیر برج سرطان سال1401 هـ ش) مبلغ 344.139.364  (سه صد و چهل و چهار میلیون و  یک صد و سی و نه هزار و سه صدو شصت و چهار ) افغانی.
بودجه منظور شدۀ انکشافی:  490000000 ( چهار صدو نود میلیون ) افغانی در سال مالی 1400 و در سال مالی 1401 مبلغ14.400.000 ( چهارده میلیون و چهار صد هزار ) افغانی
 مصرف بودجه انکشافی: 50182283 ( پنجاه میلیون یک صدو هشتاد  و دوهزار و دو صد و هشتاد و سه) افغانی در سال 1400 
عواید جمع آوری شده:  43.401.790( چهل سه میلیون و چهار صدو یک هزار و هفت صدو نود  ) افغانی در سطح کشور.










دستاوردهای عمده وزارت کار و امور اجتماعی از شروع فتح امارت اسلامی افغانستان الی اخیر سرطان 1401 هـ ش:
	· وزارت کار و امور اجتماعی از شروع فتح امارت اسلامی افغانستان الی اخیر سرطان 1401 هـ ش برعلاوه عرضه خدمات مجموعاً مبلغ 43.401.790( چهل سه میلیون و چهار صدو یک هزار و هفت صدو نود  ) افغانی در سطح کشور از مدارک ( توزیع جواز کار داخلی ، خارجی فیس اطفال شامل در کودکستان ، جواز فعالیت شرکت های خصوصی و موسسات غیر دولتی داخلی و خارجی ( انجو ها))
· مجموعا بتعداد 37323 قعطه جواز کار برای اتباع داخلی در سطح کشور توزیع گردیده که از این طریق مبلغ 7.284.964 ( هفت میلیون و دو صدو هشتاد چهار هزار و نه صدو شصت و چهار ) افغانی به حساب امارت اسلامی افغانستان وارد شده است.
· توزیع جواز فعالیت کاریابی به شرکت کاریابی تحت عنوان شرکت افغانستان  و همچنان جواز فعالیت یک شرکت کاریابی تمدید گردید است و مبلغ (100000) ( یک صد هزار )  افغانی از مدرک صدور جواز فعالیت و مبلغ (35000) ( سی و پنج هزار افغانی از مدرک تمدید جواز فعالیت شرکت های کاریابی بدست آمده و به حساب واردات دولت تحویل گردیده است.
· مجموعاً به تعداد 1297 قطعه جواز کار اتباع خارجی در سطح کشور توزیع گردیده که از این طریق مبلغ 24.511.870 ( بیست و چهار میلیون پنج صدو یازده هزار و هشت صدو هفتاد) افغانی و به همین ترتیب از درک عواید اضافی ( جریمه ) مبلغ 9.218.411 ( نه میلیون و دوصدو هجده هزار و چهار صدو یازده ) افغانی  وارد حساب امارت اسلامی افغانستان گردیده است.
· به تعداد 3500 طفل در 478 کودکستانهای محل زیست و محل کار مرکز وولایات تحت آموزش و پرورش قرار گرفته است که از بابت فیس اطفال شامل در کودکستانها مبلغ 3.116.900 ( سه میلیون یک صدو شانزده هزار و نه صد) افغانی عواید  به حساب  امارت اسلامی افغانستان وارد گردیده است.
· ایجاد سه باب کودکستان محلات کار( لیسه یوسف علمی ، لیسه عبدالحی الهی و انستیتوت غضنفر ) جهت آموزش و پرورش و فعال سازی دوباره کودکستان محلات کار ( لیسه اعلم فیضات ، لیسه مستوره افغان، سره میاشت و پرورشگاه علاوالدین)
· ایجاد ده طرح در بخش های ( کاهش سطح بیکاری، کاهش فقر و حمایت از اقشار آسیپ پذیر) که ذیلاً به تفکیک ارائه میگردد ، تعداد آن از طریق کابینه امارت اسلامی افغانستان تصویب و متباقی آن در جریان تصویب میباشد.
1. تصویب طرح چگونگی حل مشکلات گدایان از طریق کابینه امارت اسلامی افغانستان. 
2. ارسال سه طرح ( چگونگی توزیع جواز کار برای اتباع خارجی ، آتشه های کار ( نماینده گی های سیاسی) در کشور های خارجی برای کارگران افغان  و کاهش سطح بیکاری در کشور) به تاریخ 16/8/1443 در کابینه امارت اسلامی افغانستان به منظور بحث بیشتر روی این طرح ها.
3. طرح تداوی و نگهداری افراد معتاد به مواد مخدر به همکاری ادارات ذیربط.
4. طرح جمع آوری و اموزش فنی و حرفوی جهت محو اعتیاد.
5. طرح ارائه آموزش های فنی و حرفوی برای افراد بیکار مبتنی بر نیاز بازار کار.
6. طرح جلوگیری از کار شاقه اطفال.
7. طرح جلب و جذب موسسات جهت همکاری مشترک با وزارت کار و امور اجتماعی طبق پالیسی امارت اسلامی افغانستان.
8. طرح تدویر سیمینار ها، کنفرانسها و برنامه های آموزشی کوتاه مدت، میان مدت و دراز مدت به منظور ارتقـاء ظرفیت کاری و علمی کارمندان وزارت.
· ترتیب و امضاء تفاهم نامه ساده سازی پروسه های کاری در مرکز رسانه های امارت اسلامی افغانستان میان وزارت کار و امور اجتماعی و کمیسیون اصلاحات اداری و خدمات ملکی.
· معرفی 127 تن معتاد به مرکز آموزش های فنی و حرفوی جهت فراگیری حرفه.
· طرح و ترتیب پلان تطبیقی ایجاد نمایندگی ها در میدان هوائی و بنادر زمینی .
·  بازنگری تعداد 37  سند تقنینی مربوطه این وزارت توسط کمیته به تاسی هدایت مقام عالی مشرتابه .
· تسلیم دهی دو عراده موتر نوع تویوتا کورلا و 404 قلم اجناس موسسه زنان برای زنان به ریاست کار و امور اجتماعی ولایت هرات .
· عقد تفاهم نامه ها با موسسه مرسی کورپس ، نوف انلیس ، هاجر و دیده بان عدالت  و همچنان طی مراحل تفاهم نامه ها با نه موسسه( هلپ جرمنی ، حمایت پایدار افغانستان در خصوص فن و حرفه ، واسا، کمیته امداد امام خمینی ، جمعیت کمک های انسانی ، موسسه مساعدت های حقوق بشری، موسسه مرکز تعلیمی زنان افغان در بخش حمایت اطفال ، موسسه همبستگی و مساعدتی افغانستان نوین و موسسه امداد و انکشاف سریع). 
· عرضه خدمات برای 7500 طفل یتیم و بی سرپرست اعم از دختر و پسر از طریق 10 باب پرورشگاه دولتی در مرکز و ولایات ( 2 باب کابل ، 2 باب هرات، یک یک باب در ولایت خوست ، کاپیسا ، سمنگان، پروان ، بدخشان و بلخ) و 38 باب پرورشگاه خصوصی در سطح مرکز و ولایات صورت گرفته است. 
· تامین هماهنگی جهت جذب کمک نهاد محترم یونسف در حصه تامین اعاشه سه وقته اطفال شامل در چهار پرورشگاه دولتی کابل و هرات و همچنان اعطای مدد معاش به یکتعدادی از کارمندان صورت گرفته است. 
· جذب کمک موسسه محترم NOVE ONLUS اروپائی به منظور حمایت پرورشگاه کاپیسا برای مدت پنج ماه و تمدید آن برای هشت ماه دیگر.
· ارائه آموزش های فنی و حرفوی برای تعداد 8597 کارآموز در سطح مرکز و ولایات در حرفه های مختلف از طریق مراکز آموزش های فنی و حرفوی دولتی و موسسات همکار.
· توزیع مواد خوراکی و غیر خوراکی برای 26664 طفل و خانواده های بی بضاعت و مستحق در سطح کشور از طرف نهاد های خیریه و کمک رسان در هماهنگی و همکاری ادارات مربوطه  وزارت کار و امور اجتماعی. 
· توزیع کمک نقدی برای 8485 طفل و خانواده های بی بضاعت و مستحق در سطح کشور از طرف نهاد های خیریه و کمک رسان در هماهنگی و همکاری ادارات مربوطه  وزارت کار و امور اجتماعی.
· در یافت کمک جهت ترمیم، خریداری وسایل بهداشتی، اجناس پرورشگاه دولتی ذکور و اناث و همچنان تمویل ۵ ماهه پرورشگاه ریاست کار هرات توسط موسسه هلپ و یونیسف 
· توزیع کمک نقدی برای 16 طفل جهت ایجاد تجارت های کوچک برای هر طفل مبلغ40000 افغانی.
· معرفی ۵۰۳۹ خانواده، اطفال یتیم و بی سرپرست به موسسات جهت دریافت کمک بشردوستانه .
· معرفی ۷۶ طفل مریض  از ولایت خوست جهت تداوی به نهاد های ذیربط در مرکز . 
· توزیع کمک برای 26664 فامیل، اطفال یتیم و بی سرپرست و بی بضاعت در سطح ولایات کشور مواد خوراکی و غیر خوراکی توسط موسسات و نهاد های خیریه در هماهنگی و همکاری ادارات مربوطه وزارت کار و امور اجتماعی .
· برای تعداد 27 شهید و 123 زخمی شدید و عادی 1440 متضررین مکمل و 2251 متضررین قسمی توسط نهاد های دولتی ، غیر دولتی ،بنیاد های خیریه و اشخاص ملی جمعاً مبلغ 57.239.430 افغانی و 623.000 کلداری پاکستانی در ولایت خوست برای زلزه زدگان کمک صورت گرفته است.
· توزیع 720 عدد مرغ تخمی برای 36 فامیل در ولایت پروان
· اختصاص مبلغ 359472 دالر امریکائی توسط دفتر موسسه انکشاف رازی با تمویل کننده مالی هلپ جرمنی ، یونسف و WFP در بخش آموزش های فنی و حرفوی در ولایت فراه.
· پیگیری تمدید تفاهمنامه اعمار 15 باب پرورشگاه از طریق قطعات پیش ساخت در سطح کشور( ولایات لوگر، دایکندی، جوزجان، نورستان، خوست، بامیان، بغلان، تخار،فاریاب، پنجشیر، ارزگان، غزنی، میدان وردگ، ننگرهار و لغمان) با نهاد های ذیربط که از این جمله کار ساختمانی پرورشگاه ولایت لوگر تکمیل و کار ساخت و ساز ۴ پرورشگاه دیگر ( نورستان، دایکندی، جوزجان و تخار) بیشتر از ۸۰ فیصد پیشرفت نموده است. 
· تامین هماهنگی با مراجع ذیربط جهت پیگیری و ادغام مجدد اطفال متخلف از قـــــــــانون و رد مرز شده  با فامیل ها و اقارب شان که به تعداد 3566 طفل یتیم و بی سرپرست در سطح مرکز و  ولایات به فامیل های شان ادغام مجدد گردیده اند. 
· تنظیم فعالیت 120 باب کودکستان محلات زیست و کار .
· تفتیش و بررسی ریاست های مرکزی وزارت مطابق به پلان .
· ارایه مشوره های حقوقی برای 300 تن کارکنان ادارات دولتی و غیر دولتی  
· ارائه مشوره های اجتماعی برای 46 فامیل آسیب پذیر و انجام تحقیق اجتماعی از وضعیت زندگی 6 فامیل در نواحی شهر کابل.
· برگذاری جلسات اختلافات ناشی از کار کارکنان ادارات دولتی و غیر دولتی
· تفتیش و رهنمایی ادارات دولتی و غیر دولتی از چگونگی تطبیق اسناد تقنینی مرتبط به کار
· تحت حمایت قراردادن 84 طفل در مرکز حمایوی اطفال آسیب پذیر در شهر کابل، مرکز خصوصی YHDO و هاجر 
· حمایت و پیگیری 8472 قضیه اطفال معروض به خطر در سطح کشور.
· تدویر جلسات CPAN (شبکه محافظت اطفال) در مرکز و ولایات بطور دوامدار
· ارائه آموزش برای تعداد 94 تن از کارمندان ریاست های مرکزی به منظور بلند بردن سطح ارتقاء ظرفیت.
·  تدویر برنامه سواد آموزی برای تعداد 333 تن از کارکنان خدماتی و مسئولین امنیتی وزارت به مدت هشت ماه.
· اخذ منظوری تشکیل سال 1401 وزارت کار و امور اجتماعی به تعداد 5095 بست از جانب ریاست الوزراء و تقرر 100 تن ار کارکنان در مرکز و ولایات.
· به بهره سپردن سیستم برقی ( آنلاین پروفایل) برای همه کارمندان مرکز و ولایات.



پروژه های انکشافی مطابق سند بودجه:
	در سال 1400 در وزارت کار و امور اجتماعی به تعداد (7) پروژه ذیل تایید گردیده بود: 
· برنامه ملی انکشاف مهارتها 
· روش غیررسمی آموزش تعلیمی و شغل در افغانستان 
· پروژه های انکشافی 11 ولایت سرحدی شمال و غرب 
· آموزش فنی و حرفوی مرکز افغان هند در کابل 
· اعزام کارگران به خارج و کاریابی در داخل کشور 
· حمایت از اطفال یتیم و آسیب پذیر
· الکترونیکی سازی و ریفورم وزارت
به اساس تصمیم دولت قبلی فعالیت پروژه های انکشافی معطل قرارداده شد ولی در سال1401 صرف یک پروژه تحت عنوان برنامه ملی انکشاف مهارتها تائید گردیده است. 




برنامه های آینده وزارت کار و امور اجتماعی :
	ااهداف و فعالیت های وزارت کار و امور اجتماعی برای سال مالی 1401:
· تجدید نظرروی پلان استراتیژیک پنج ساله (۱۴۰۱-۱۴۰۵) جدید وزارت، پالیسی ملی کار، پالیسی مصئونیت اجتماعی و پالیسی اعزام کارگران به خارج از کشور مبتنی بر قوانین و احکام  شریعت اسلامی، اجنداها و برنامه های بزرگ ملی و بین المللی از طریق ریاست طرح پالیسی وپلان این وزارت.
· طرح و تدویر برنامه های آموزشی دینی برای تمام کارمندان در  مرکز، واحدهای دومی و ولایتی این وزارت.
· تهیه و توزیع (۷۰۰) جلد قرآن عظیم الشان جهت تلاوت برای تمام کارمندان، اجیران و مجاهدین محافظت کننده وزارت.

           هدف اول : رشد و ترویج  کار شایسته برای همه از طریق انکشاف بازار مؤثر کار و محیط مناسب کاری در سطح کشور.
· شرح چگونگی رسیدن به این هدف طی سال ۱۴۰۱:
· ارایه آموزش های فنی و حرفوی مبتنی بر بازار کار برای (۲۵۰۰) تن از طریق مراکز دولتی و (۳۰۰۰) تن از طریق مؤسسات همکار برای افراد مستحق شامل (جوانان بازمانده از تحصیل، معلولین، عودت کنندگان، خانم های بی سرپرست، افرادی که از کشت قاچاق مواد مخدر دست برمیدارند و معتادین صحت یاب شده). 
· سروی، عرضه و تقاضای نیروی کار در فارم های حیوانی، شرکت های تولیدی و مراکز صحی در مراکز زون های کشور. 
· ایجاد دیتابیس اعزام کارگران به خارج از کشور؛ جهت داشتن آمار و ارقام دقیق از آن، تلاش و  پیگیری جهت تأسیس اتشه های کار گری درکشور های (کویت، امارات متحده عربی، عربستان سعودی، قطر و جمهوری اسلامی ایران). 
· صدور (۲۰۰۰۰) بیست هزار قطعه جوازکار در مرکز و (۳۷۹۴۵) سی وهفت هزار نه صدو چهل پنج قطعه جواز کار در ولایات برای کارکنان دولتی، غیر دولتی و موسسات خصوصی بشکل منظم و الکترونیکی در صورت تقاضای بیشترقادر به صدور بالاتر از ارقام متذکره خواهد بود.
· توزیع (۴۰۰۰) قطعه جوازکار بــرای اتباع خارجی در مرکز و (۴۰۵) قطعه در زون های کشور بشکل منظم و الکترونیکی جهت تنظیم بهتر امور استخدام آنها در کشور در صورت تقاضای بیشترقادر به صدور بالاتر از ارقام متذکره خواهد بود.
· مراقبت و رهنمائی (۱۰۰) اداره دولتی،  خصوصی و موسسات تولیدی جهت استخدام اتباع خارجی مطابق به قانون و مقررات کشور.
· تفتیش و رهنمایی (۴) اداره دولتی و (۱۲) انجوی داخلی و خارجی در مرکز و (۴) اداره دولتی و غیر دولتی در ولایات از چگونگی تطبیق درست قانون کار و بررسی از چگونگی اجراآت و رعایت اسناد تقنینی مرتبط به کار جهت حمایت از کارکنان دولتی و مؤسسات غیر دولتی در سطح کشور.
· طرح سه مقرره جدید (مقرره تعدیل کودکستان ها، مقرره حقوق و امتیازات خبرنگاران و فلم برداران رسانه ها و مقرره رضاکاران) و نیز پیگیری اسناد تقنینی از مراجع قانونی آن.
· ارایه (۳۰۰) مشوره های حقوقی و قانونی در مطابقت با قانون کار و سایر اسناد تقنینی مرتبط به کار به ادارات دولتی، غیر دولتی و متقاضیان انفرادی.
· تنظیم و ارایه (۴۰) برنامه آگاهی دهی برای کارگران و کارفرمایان در (۴۰) کارخانه تولیدی، صنعتی و تولیدی بخاطر جلوگیری از اعمال کارهای پرخطر و بدترین اشکال کار بالای اطفال، نوجوانان و تهیه گزارش سالانه از معلومات بدست آمده و ارایه آن غرض اتخاذ تصامیم لازم به مقام محترم وزارت.
· تثبیت حوادث ناشی از کار و آموزش عملی، نظری، تخنیک بیخطر و وسایل تحفظی کار در (۳۰) اداره مرکزی و ولایتی.
· تثبیت و بازنگری (۱۱) معیار کار و نهائی سازی مسوده مقرره تثبیت امتیازات کارهای مضرالصحت.

هدف دوم: تقویت شبکه خدمات مراقبت اجتماعی به منظور مصئونیت از اطفال، معلولین، نو جوانان، کهن سالان و تقویت مشارکت اجتماعی آنها در جامعه.
· شرح چگونگی رسیدن به این هدف طی سال ۱۴۰۱:
· تحت پوشش قرار دادن و حمایت از (۱۱۰۰) خانواده آسیب پذیر، زنان بیوه و خود سرپرست و تشخیص (۱۵۰۰) تن از اشخاص و خانواده های مستحق و واجد شرایط طبق پلان مطروحه ریاست. 
· تعدیل برخی از احکام موارد مقرره جبران خساره ضرر صحی مرتبط به کار .
· ادغام (۲۰۰) تن از اطفال در معرض خطر، اطفال قاچاق شده، گدا و اطفال که در مراکز اصلاح و تربیت دوره حجز شان به اتمام رسیده به فامیل های شان در صورت نیاز آماده بیشتر از ارقام ارایه شده میباشد. 
· حمایت دوامدار (۱۸۰) شبکه محافظت اطفال جهت انکشاف فعالیت های شبکه در سطح ولسوالی های قابل دسترس در ۳۴ ولایت به همکاری مالی یونسیف.
·  تطبیق میکانیزم خودیاری اقتصادی برای (۱۰۰) خانواده اطفال کارگر در شهر کابل.
· تلاش جهت فعال نگهداشتن مراکز حمایوی اطفال در معرض خطر در پنج ولایت (ننگرهار، بلخ، بامیان،هرات و کندهار).
·  طرح و انکشاف هفت سیستم ملی محافظت اطفال از طریق (ایجاد دیتابیس ملی قضایایی محافظت اطفال، انکشاف معیارهای ملی محافظت اطفال، ارتقای ظرفیت کارمندان ریاست محافظت اطفال، تدوین طرزالعمل ها، مقرره ها، لوایح و استندرد های ملی محافظت اطفال) به همکاری مالی اداره محترم یونسیف.
· انجام سروی اطفال کارگر و خانواده های شان در ولایات ( کابل، هرات، بلخ، کندهار، ننگرهار، بامیان، خوست، کندز، نیمروز و سمنگان).
·  تدویر (۱۰) برنامه آگاهی دهی و آموزشی در رابطه حمایت از حقوق اطفال با همکاری نهاد ها و سازمان های ملی، بین المللی و اداره یونسیف.
ایجاد نمودن دو مرکز حمایوی اطفال در معرض خطر در دو ولایت (فاریاب و بدخشان).
· مراقبت، آموزش، پرورش و فراهم سازی زمینه های تعلیم و تربیه مناسب و برنامه های خود کفایی برای (۷۴۵۰) تن اطفال شامل در پرورشگاه های دولتی و خصوصی در سطح کشور.
· بررسی کلی وضعیت (۸) باب پرورشگاه های دولتی و (۱۶) باب پرورشگاه های خصوصی در سطح کشور جهت تهیه و ارائیه گزارش جامع و راه حل مطلوب در زمینه از آن به مقامات مربوطه.
· تامین هماهنگی بمنظور تمدید تفاهمنامه همکاری فی مابین وزارت کار و امور اجتماعی، وزارت مالیه، شهر سازی و اراضی و اداره انکشاف ملی غرض اعمار ۱۵ باب پرورشگاه در ولایات (لوگر، دایکندی، جوزجان، نورستان، خوست، بامیان، بغلان، تخار، فاریاب، پنجشیر، ارزگان، غزنی، میدان وردک، ننگرهار و لغمان).
· سروی، کنترول  از(۲۵۲) باب کودکستانهای محل زیست، محل کار، خصوصی و احصائیه گیری (۳۷۸) باب کودکستانهای دولتی و خصوصی در سطح کشور.
· سفر به چهار ولایت (فاریاب، بغلان، فراه و بدخشان) بمنظور سروی، کنترول نصاب تعلیمی، مینوی غذای کودکستانهای دولتی و خصوصی.
· ارتقای سطح دانش و مهارت های مسلکی (۵۰۰) تن از معلمان، مدیران، کارمندان و اعضای مسلکی کودکستانهای دولتی و خصوصی از طریق تدویر کورس های طویل المدت، کوتاه مدت و سیمینارها در مرکز و ولایات کشور.

هدف سوم: حکومت داری خوب و بالا بردن شفافیت، حساب دهی، هماهنگی با ادارات همکار در سطح کشور:
· شرح چگونگی رسیدن به این هدف طی سال ۱۴۰۱:
· مدیریت، کنترول و حصول اطمینان از جمع آوری عایدات (فیس) اطفال شامل درکودکستانهای محلات زیست و محلات کار در مرکز و ولایات و انتقال عواید جمع آوری شده به حساب امارت اسلامی افغانستان.
· ایجاد چهار سیستم الکترونیکی (سیستم الیکترونیکی آنلاین پروفایل، سیستم الیکترونیکی ثبت اجناس وزارت، سیستم الکترونیکی آرشیف قوای بشری، سیستم مرکز تماس (Call center) جهت سهولت و شفافیت در روند عرضه خدمات بهتر به شهروندان کشور.
· طرح و تدویر برنامه های آموزشی تحت عنوان: (پلانگذاری، رهنمود مراسلات اداری، لسان انگلیسی، مکتوب نویسی، اصول نگارش، گزارش نویسی، تهیه و تدارکات، مالی و حسابی، کمپیوتر، اساسات اداره و مدیریت، مدیریت و رهبری، سواد آموزی، نظارت و ارزیابی، ارتباطات برنامه صحی آگاهی دهی از قوانین و مقررات) برای کارمندان ریاست های مرکزی، دومی و (۱۰) ریاست کارواموراجتماعی ولایات (غور، سمنگان، سرپل، فراه، بامیان، هلمند، بادغیس، نیمروز، تخار و کندز) جهت رشد و ارتقای ظرفیت ایشان دایر میگردد.
· تحلیل و بررسی امورات مالی، حسابی و اداری  (۷) ریاست مرکزی، (۱۸) ریاست ولایتی غرض بررسی موضوعات و قضایايي ارسالی سایر مراجع کشفی، عدلی، عرایض تقدیم شده به مقام محترم وزارت و هدایات صادر شده مقام وزارت.
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